



## 太平洋司令部

成立于1947年,总部设在夏威夷,战区最大,覆盖整个太平洋以及大部分印度洋,陆地上包括东亚、东南亚、南亚大部、大洋洲、南极、俄罗斯中部与远东地区及部分非洲地区。

## 中央司令部

成立于1983年,总部设在佛罗里达州,战区覆盖中东、中亚、东北非洲以及北部印度洋和海湾等。

## 欧洲司令部

成立于1947年,总部设在德国斯图加特,战区覆盖欧洲大陆、非洲大部分地区、地中海地区、俄罗斯本土,海上包括大西洋和地中海等。

# 美国本土安全,交给她了

## 美军北方司令部首名女帅上任

美国空军上将洛丽·罗宾逊13日正式出任美军北方司令部指挥官,成为美军战区司令部的首名女帅。

战区司令是美国最高军职之一,而罗宾逊任职的美军北方司令部负责协调和加强美国本土防卫,其重要性不言而喻。罗宾逊出任该职位,被视为五角大楼自去年向女性开放所有作战岗位以来的一个重要里程碑。

### 首名女战区司令

罗宾逊今年3月获得总统奥巴马提名,接替海军上将威廉·戈特尼,出任北方司令部的第七任指挥官。

美国国防部长阿什顿·卡特13日在科罗拉多州举行的就职仪式上发表讲话,盛赞罗宾逊。卡特说:“在实施亚太再平衡战略以及加强与一些亲密盟国空军的关系方面,她都将起到关键作用。”

除了出任北方司令部司令外,罗宾逊还兼管负责美国和加拿大防空的北美防空司令部。

罗宾逊在就职仪式上表示,她出任这一职位的时间点“不一般”,因为“全球和地区各种因素正对国际社会和美国国土安全构成越来越严重的威胁”。

在上月举行的美国参议院听证会上,罗宾逊列出自己出任这一职位的一系列优势。根据她的说法,对美国国家安全而言,俄罗斯构成最大的外部威胁。她还誓言将密切追踪美国本土“残暴的极端分子”。

### 出身空军飞行员

罗宾逊1982年加入美国空军,此前任美军太平洋司令部空军指挥官。卡特曾在华盛顿举行的一次会议上对她赞赏有加,称她“有丰富作战经验”和“非常好的管理经验”。

1982年加入空军后备军官

训练团后,罗宾逊曾驾驶E-3B/C预警机和E-8C“联合星”飞机,拥有超过900小时的战斗飞行经验。早年她担任过美国空军武器学校的指挥和控制作战部司令,第965空中预警和控制中队战术主任等职,并在太平洋司令部、国防信息系统局和空中作战司令部等部门任职参谋。

她曾参加过2001年美国对阿富汗塔利班政权发动的“持久自由行动”和2003年伊拉克战争,之后在美军中央司令部、国防部以及美军太平洋司令部等多个机构任职。2007年,罗宾逊成为美军历史上首位晋升准将的空战管理员。

翻看罗宾逊的履历不难发现,她还是边工作边充电的典型,曾在美国空军战斗机武器学校、州立特洛伊大学、美国海军军事学院以及哈佛大学等军事院校和高等学府深造。

罗宾逊已婚,其夫是退役美国空军少将大卫·罗宾逊,两人育有一女塔林·阿什利·罗宾逊。女儿也追随父母的步伐,2005年毕业于美国空军学院,是空军预备役少尉。然而,2006年塔林在一次飞行事故中不幸身亡,罗宾逊痛失爱女。

### 她支持“巡航”南海

近年来,罗宾逊在美军中的职位如坐火箭般提升。2012年,她担任美国空军中央司令部副指挥官,晋升少将。一年后,她出任空军作战司令部副

司令,晋升中将。2014年10月,罗宾逊晋升为四星上将,成为太平洋空军司令部司令和美军史上首位指挥作战部队的女性四星上将。由于美国五星上将军衔只在战时授予,因此四星上将是美国军队的现最高军衔。要知道,包括罗宾逊在内,目前美军中拥有四星上将军衔的女性只有三人。去年,她还被美国《时代》周刊列入“100位全球最具影响力人物”名单。

美国战略与国际问题研究中心资深专家梅利莎·多尔顿说:“过去几年,罗宾逊基本上可以说是每年在肩膀上加一颗星。”

在太平洋空军司令任内,罗宾逊多次表示,“在需要时美国空军将继续在南海上空的飞越行动”,同时又相信“中美两国飞行员会根据两军空中相遇安全行为准则采取专业的行动”。此外,罗宾逊还多次鼓动日本、澳大利亚、印度等国同美国在南海开展“联合巡航”,并警告如果不这样做,就将“失去整个区域”。

今年3月,罗宾逊访问澳大利亚,与澳大利亚政府商讨向澳北部轮流部署战略轰炸机的可能性。如果美澳达成协议,美军战略轰炸机将能够迅速进入南海,大大延伸作战范围,增强美军对亚太地区的干预能力。

### 打破“玻璃天花板”

长期以来,在美军中,女性一直面对难以逾越的“玻璃天



洛丽·罗宾逊在13日的就职典礼上敬礼。

板”。根据美军1994年开始实施的禁令,直接参与地面作战任务的职位不得使用女兵,女兵也不得被部署到旅以下编制,以作战为主要任务的部队单位。在约134万现役美军士兵中,女性比例只占15%左右。

去年年底,美国国防部长卡特敲碎了这块“玻璃天花板”,他宣布美军各兵种的所有岗位均向女兵开放,包括精锐的特种部队,长达20多年的“女兵不能上战场”禁令就此作古。如今,女性正在美国军中发挥越来越重要的作用。

作为技术官僚出身的防长,卡特长期主张美军应想法设法吸引和留住人才,他最近出台了一系列“妇女友好型”政策,比如所有现役军人都可以享受12周的产假,雇用超过50名女性的军事设施必须设置哺

乳室。

今年以来,多名女性开始履任军中要职,创下多个第一。1月,戴安娜·霍兰成为美国西点军校学员团首名女团长;美国陆军4月15日表示,将委任22名女兵作为步兵和装甲兵军官,这将是美军宣布向女兵开放各兵种所有岗位后,首次有女兵获准参与地面作战;西点军校4月29日在一份声明中说,

奥巴马任命西点军校社会科学部负责人辛迪·杰布为该校教务长,这是这所美国著名军校216年历史上首位女性教务长。

不过,美国《国家利益》杂志网站刊载的一篇文章指出,虽然女性在美军中获得新角色是“大新闻”,但敲碎了“玻璃天花板”并不意味着军中的仕途之路对女性变得好走。

据新华社、中国青年报等